| Les trois voix

préalable : les modes et les voix :
e Pour comprendre ce que sont les trois voix du verbe frangais, il vaut mieux avoir bien compris ce que sont

les six modes principaux. Si ce n'est pas clair pour toi, consulte la fiche des modes :
http://grozouland.free.fr/GRAMMATIRE/modes.doc

notion reliée : verbes "transitifs" et "intransitifs" : cette notion est abordée au § 4
1. Observation :
A quel temps (et a quel mode) sont les verbes en gras dans les séries de phrases suivantes ?
Al. Le professeur Mc Gonagall s'apergoit que Giny manque a |'appel. ...
A2. Caché sous la cape, Harry apergoit Lucius Malefoy en grande conversation avec C. Fudge .
A3. Au moment ol il jette son sort maléfique, Rogue est apergu par le professeur Dumbledore. [*cf bas de page]
B1. Voldemort et L. Malefoy se parlent en grand secret grdce a la poudre de taillebavette.
B2. Les autres éléeves ne parlent plus a Harry depuis qu'il s'est adressé au serpent.
B3. Le fourchelang est parlé par trés peu de sorciers: c'est un don trés dangereux. [* réponse en bas de page |

2. Définition des trois voix :

On peut choisir entre les définitions suivantes :

a) les trois voix sont b (mnémonique : P-A-P  cf listes d retenir)
- I'actif ou voix active (ou le sujet fait I'action ) : c'est la voix la plus courante :  Ron a trompé Rogue.

- le passif ou voix passive (le verbe passif a toujours un auxiliaire "étre" et son sujet subit I'action) :

Rogue a été trompé par Harry.

Je me suis trompé de formule magique. Dumbledore ne peut pas se tromper.
Ils se sont trompés de chemin en voulant regagner Poudlard.)

b) définition théorique : les trois voix sont trois maniéres de conjuguer complétement un verbe, elles existent

chacune a tous les modes, a tous les temps, et a toutes les personnes.

3. les rapports entre les trois voix : la transformation réversible passif-actif:

A. le PASSIF est toujours réversible en actif : exemple :
Harry a été transformé par la potion. est |'exact équivalent de : La potion a transformé Harry.
Donc, tout passif peut etre mis a |'actif.

B. le verbe ACTIF qui peut recevoir un COD est réversible en passif.
(Ce genre de verbe qui admet un COD est appelé "verbe transitif direct")
La potion a transformé Harry. est |'équivalent de : Harry a été transformé par la potion.

Bl. Inversement, un verbe actif intransitif ( = qui n'accepte pas de complément d'objet, direct ou indirect) ne
peut pas subir la transformation au passif :
EX.: Ron et Hermione profitent de /'inattention de Rogue pour s 'éclipser.
Ainsi, le verbe “profiter (de)"ne peut exister qu'd |'actif car il ne peut recevoir qu'un COL.
(le verbe “profiter (de)"est un verbe transitif indirect)
B2. A plus forte raison, les verbes qui ne peuvent recevoir ni COD ni COT (verbes appelés "intransitifs") ne sont pas
transformables en passifs :
EX.: L 'éguipe a faibli dans le dernier match. Ils sont partis ailleurs.

EX.:  faiblir, partir, venir, mourir, naitre, aller et beaucoup d'autres ne peuvent tre mis au passif.
Remarque : les verbes de mouvement ci-dessus ont déja I'auxiliaire "€tre" pour leurs temps composés de |'actif :
"Je suis venue. Ces technigues sont nées de /'invention de /'électricité

De méme les verbes "d'état" : étre, parartre, devenir, rester.. ne peuvent tre mis au passif.
C. Certains verbes n'existent qu'a la voix pronominale : ils ne peuvent &tre conjugués a I'actif ni au passif:
EXEMPLE : " Hermione s'est souvenue de /a page sur le basilic. "

Le verbe “se souvenir" n'a ni passif ni actif correspondants. C'est le cas d'un certain nombre de verbes

pronominaux (appelés en grammaire "verbes uniquement pronominaux").
Notes :

1 On parle souvent, pour faire bref, de "passif' ou de "verbe passif' au lieu de la formule compléte : "verbe & la voix passive"
* la réponse est écrite ici, a I'envers : i1 ITLVOIANLI 2P INTASTMJ NE SNo} JIOS S3qI3A XIS SaT
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